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. Irjuk fel az alabbi permutaciok ciklusfelbontéasat:

1 2 4 6
21 3 4

S Ot

3 78 [1 2345678 [abecdel
7 587 25614387 |caebd

(35)(1432)(53)(1234);  (123)7";  (54321)(243)(12345).

Bizonyitsuk be, hogy (12--- k) = (21)(32) - - - (k, k—1), illetve hogy (12--- k) = (1, k)(1, k—
1)---(12).

Hény kiilonbo6z6 hatvanya van az f = (12)(34)(567) permutéacionak? Mely n és k egész
szamokra lesz f¥ = fn?

Bizonyitsuk be, hogy ha (z1z5--- 1) egy tetsz6leges ciklus az S, csoportban, akkor

flaymy - ap) f71 = (f(21) f(@2) - flan)).

Rendezhetdk-e a konyvek a konyvespolcon ha csak szomszédos konyvek cseréjét engedjiik
meg?

. Adjuk meg az Gsszes olyan f € S, permutaciot, amely felcserélhetd az (12 - - - n) ciklussal.

. Igazoljuk, hogy S,, minden eleme elgall legfeljebb n — 1 transzpozicié szorzataként. (x)

Eles-e ez a hatar?

Szamitsuk ki az alabbi determinansok értékét:

00010
(1)1?8 135 10000
00 11 239 jorooo
o001 B2 pooon

00100

. Igazoljuk, hogy ha egy komplex elemi determinénsban a,;; = @j; minden ¢, j-re, akkor a

determinéans értéke valos.

Egy (egészegyiitthatos) determinansban minden oszlopdsszeg oszthato 7-tel. Bizonyit-
suk be, hogy a determinans értéke is oszthato 7-tel.



11. Igazoljuk, hogy ha egy n x n-es determinansban egy m X k-as téglalap csupa nullakbol
all, és m + k > n, akkor a matrix determinansa nulla.

12. Szamitsuk ki az aldbbi determinansok értékét:

2 1 0 0
1 2 2
9 9 9 1 2 1
Co ;10 1 2 0
2 9 ... n 1
0 o 1 2

Nehezebb feladatok

13. a) Legyen K test, A € K** B e K™™ X € K*™ és 0 az m x k-as nullmatrix. Rak-
juk Gssze az M métrixot ebbdl a négy blokkbol a kévetkezdképpen: M = <61 g)
[gazoljuk, hogy det(M) = det(A) det(B).

b) Legyen A és B most n X n-es K feletti matrix, és [ az n x n-es egységmatrix, 0
Al
0 B

1j bizonyitast a determinansok szorzastételére.

pedig a nullmétrix. Az blokkmatrixot megfelelgen Gaufs-eliminalva adjunk

14. Igazoljuk, hogy a vezéregyesek szama nem fiigg a Gauf-eliminacié modjatol.



